

刘赐贵在『弘扬琼崖革命精神 建设美好新海南』座谈会上要求

以党员干部的辛苦指数换来百姓的幸福指数

本报海口9月23日讯(记者彭青林)在琼崖革命武装成立90周年之际,今天上午,省委隆重召开“弘扬琼崖革命精神 建设美好新海南”座谈会,省委书记、省人大常委会主任刘赐贵出席并讲话。他强调,琼崖革命先辈“孤岛奋战、艰苦卓绝、二十三年红旗不倒”的英雄传统和伟大精神,是激励我们推动海南改革开放发展的不竭动力。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,凝心聚力、奋力拼搏,不怕牺牲、艰苦奋斗,以自己的辛苦指数换来百姓的幸福指数,用加快建设美好新海南的实际行动,作为对琼崖革命先辈最好的纪念,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

90年前的今天,椰子寨战斗的枪声,拉开了琼崖革命武装斗争的序幕。这支革命武装,在党的坚强领导下,创造了孤岛奋战二十三年红旗不倒的壮丽篇章,为民族独立、海南解放立下了不可磨灭的功勋,也留下了宝贵的精神财富。座谈会上,琼崖纵队老同志、老战士代表郑心凯、郑浩先后发言,结合自身经历,重温了二十三年红旗不倒的烽火岁月,重温了在艰苦岁月、浴血奋战的武装斗争中铸就的琼崖革命精神,同时还代表老同志表达了要继续发挥余热,为建设美好新海南再立新功的心声,全体与会人员深受感动,深受教育。

党史研究专家、部队官兵代表、基层青年和大学生代表也分别发言,结合各自工作和学习实际,分享了学习琼崖革命精神的心得体会,表达了要传承革命精神,奋发有为、建功立业的时代心声。

刘赐贵认真听取大家的发言,代表省委、省人大、省政府、省政协,向为海南人民解放事业英勇献身的琼崖纵队先烈们表示深切的怀念,向琼崖纵队老同志、老战士表示崇高的敬意,向全体驻琼军警官兵表示诚挚的问候,向为海南改革发展稳定作出重要贡献的各界人士表示衷心的感谢。他说,我们要饮水思源、不忘初心、继续前进,无比珍惜琼崖革命传统,大力弘扬琼崖革命精神,努力转化为全省上下凝心聚力、奋力拼搏、加快建设美好新海南的强大力量。

刘赐贵指出,历史是最好的教科书,精神是永远的推动力。90年后的今天,我们弘扬琼崖革命精神、传承海南红色基因,一是要认真学习琼崖革命先辈始终坚持党的领导、对党忠诚,始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,增强“四个意识”,主动担当作为,确保中央各项决策部署在海南落地见效,确保党的意志转化为全省上下的实际行动,用扎实有效的工作体现对党的绝对忠诚;二是要认真学习琼崖革命先辈不忘初心、坚定信念,坚持以中国特色社会主义理论武装头脑、继续前进,坚持“四个自信”,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗,让红色基因代代相传;三是要认真学习琼崖革命先辈以人民为中心、把人民当靠山,牢固树立正确的政绩观、发展观,贯彻落实好省委第七次党代会精神和省委七届二次全会精神,努力创造经得起实践、历史,特别是人民检验的业绩;四是要认真学习琼崖革命先辈解放思想、实事求是,发扬经济特区敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,科学谋划推动海南新一轮改革发展,以实际行动争创中国特色社会主义实践范例;五是要认真学习琼崖革命先辈不畏牺牲、艰苦奋斗,弘扬琼崖革命精神,特区精神,甘于吃苦、甘于奉献、不求回报、廉洁从政,齐心营造风清气正、团结实干的政治生态,以自己的辛苦指数换来百姓的幸福指数。

省委常委、宣传部部长肖莺子主持会议并就贯彻落实会议精神作了具体部署。省军区政委叶青、省人大常委会副主任许俊、副省长李国梁、省政协副主席陈莉等出席座谈会。

叶青在发言中表示,海南省军区前身就是坚持孤岛奋战二十三年红旗不倒的琼崖纵队,全体官兵将传承琼崖革命精神,在赓续红色血脉中开新图强。坚持党对军队的绝对领导,自觉强化“四个意识”“三个维护”,坚定看齐追随;要扛起守土有责、守土负责、守土尽责的责任担当,守好祖国南大门;要巩固和发展坚如磐石的军政军民关系,着眼经济发展和国防安全的双重考量,推动军民融合深度发展,为建设美好新海南作出新的更大的贡献。

又讯(记者丁平 通讯员王日明)今年是中国人民解放军建军90周年,也是打响全琼武装总暴动第一枪的椰子寨战斗90周年。9月23日下午,位于琼海市嘉积镇椰子寨村万泉河边的椰子寨战斗主题雕塑揭幕。下转A02版▶ (发言稿详见A05版)

我省各市县传达学习省委七届二次全会精神
保护好生态环境是实实在在的政绩

本报海口9月23日讯 22日、23日,我省各市县陆续召开会议,传达学习省委七届二次全会精神。各市县表示,要全方位、多举措深入贯彻落实省委七届二次全会精神,切实增强生态文明建设的责任感和紧迫感,牢固树立正确的政绩观、发展观,努力创造经得起实践、历史,特别是人民检验的业绩,凝心聚力、奋力拼搏加快建设美好新海南。

三沙

9月23日上午,三沙召开全市领导

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)16微克/立方米

《习近平谈治国理政》意大利、阿尔巴尼亚文版
分别在罗马和地拉那首发

新华社北京9月23日电 综合新

华社驻罗马、地拉那记者报道:由中
国国务院新闻办公室、中国外文局、
意大利参议院、中国驻意大利和阿尔
巴尼亚大使馆主办的《习近平谈治国
理政》意大利文版和阿尔巴尼亚文版
首发式近日分别在意大利首都罗马
和阿尔巴尼亚首都地拉那举行。意
大利和阿尔巴尼亚两国政要分别在
首发式上致辞并为新书揭幕,两国政
界、经济界、文化界、新闻出版界人士
出席首发式。首发式活动在两国引

起热烈反响。

当地时间9月20日,《习近平谈
治国理政》意大利文版首发式在罗
马举行。意大利参议院议长格拉索
在致辞中说,习近平主席在这本书中深
刻阐述了中国的前进道路和发展模
式,针对深化改革、可持续发展、惩治
腐败和外交政策等领域提出了一系
列充满智慧的“中国方案”,值得包括
意大利在内的各国认真学习。当前,
意中全面战略伙伴关系快速发展,意
积极参与“一带一路”建设,致力于深

化对华合作。相信意中两国将继续
拓展合作领域,实现互利共赢。

中国驻意大利大使李瑞宇致辞
表示,当前中意关系正处在历史最好
时期。《习近平谈治国理政》意大利文
版的发布可谓恰逢其时。通过这本
书,意大利朋友可以更好地读懂中国。

当地时间9月22日,阿尔巴尼亚
总统伊利尔·梅塔在地拉那举行的
《习近平谈治国理政》阿尔巴尼亚文
版首发式上致辞并为新书揭幕。梅
塔在致辞时说,

下转A02版▶

坚持生态立省 呵护青山绿水
——贯彻落实省委七届二次全会精神系列评论之一

■本报评论员

“云散月明谁点缀,天容海色本澄清。”良好的生态,是海南的“最强优势”和“最大本钱”;生态立省,是海南谋发展的重要战略。刚刚闭幕的省委七届二次全会再次强调,海南要“坚持生态立省不动摇”,并且将其放在了生态文明建设“五个坚持”总体要求的首位。这是省委立足海南实际、科学研判当前发展形势作出的重大决策部署,对于开创海南生态文明建设新境界、加快建设美好新海南具有重要的意义。我们贯彻落实全会精神,就要坚定不移地实施生态立省战略,倍加珍爱、精心呵护海南的青山绿水、碧海蓝天,坚决以生态文明建设引领、带动经济社会发展。

坚持生态立省,建设全国生态文明示范区,是以习近平同志为核心的党中央对海南的殷切期望。2013年4月,习近平总书记视察海南时,希望海南处理好发展与保护的关系,着力在“增绿”“护

蓝”上下功夫,为全国生态文明建设当个表率。牢记嘱托,当好表率,要求海南在任何时候、任何情况下都不能以牺牲环境为代价去换取一时的经济增长。总书记的重要讲话,为海南坚持生态立省、推进生态文明建设指明了方向。近年来,随着生态立省战略的深入贯彻,以及“多规合一”、六大环境专项整治、“两个暂停”等一系列举措的深入实施,全省的生态文明建设不断迈向新高度。深入贯彻总书记的指示要求,谱写美丽中国海南篇章,要求我们再接再厉,坚持生态立省不动摇,一以贯之保护好生态环境。

坚持生态立省,是契合海南实际的科学抉择。从建省办经济特区起,海南就一直在探索适合自身的发展之路。在认真审视自身优势、总结经验教训的基础上,海南于1999年在全国率先作出了建设生态省的重要决定。在省第五次党代会上,“生态立省”成为海南发展的重要战略。经过长期的发展实践,海南逐渐认识到,良好的生态环境是海南发展

的核心竞争力,保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力。海南建省办经济特区近30年的发展历程充分证明,只有坚持生态立省,切实保护好海南的青山绿水,海南才能赢得广阔的发展空间,才能实现长远可持续发展。

坚持生态立省,要用正确的理念引领生态文明建设。我们要按照省委七届二次全会的部署,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神特别是2013年视察海南时的重要讲话精神,认真贯彻落实施创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,不断增强生态文明建设的政治自觉和生态自觉;要牢固树立正确的政绩观、发展观,探索建立健全绿色GDP考核体系,把保护生态环境作为考察和使用干部的重要标准;要坚持以人民为中心,以最好的资源吸引最好的投资,让绿水青山成为造福海南百姓的金山银山。

坚持生态立省,呵护绿水青山,要坚决实施最严格的生态保护制度和举措。绿水青山就是金山银山。建设美好海南,既要抓好发展这个第一要务,又要牢牢把握生态立省这个前提。我们只有持之以恒、久久为功,坚持生态立省,加强生态文明建设,保护好海南的生态环境优势,才能“脚踩金土地、手捧金饭碗”,攒足加快发展的足够本钱,才能确保生态环境只能更好、不能变差,推动生态文明建设走在全国前列,不断开创生态文明建设新境界。

沈晓明主持召开省政府党组(扩大)会议

研究贯彻落实省委七届二次全会精神的具体举措

本报海口9月23日讯(记者罗霞)今天上午,省政府党组书记、省长沈晓明主持召开省政府党组(扩大)会议,学习贯彻省委七届二次全会精神。他强调,要以省委关于进一步加强生态文明建设的决定出台为起点,为契机,奋力作为、持续攻坚,重点在九各方面形成抓手,着力把海南的生态环境建设得更加美好,使海南在推进生态文明领域治理体系和治理能力现代化上走在全国前列。

会议传达学习了省委七届二次全会精神,省政府党组成员围绕《决定》的相关内容,深入交流了学习的心得体会。

沈晓明指出,在省第七次党代会召开和省委换届不久后、党的十九大即将召开之际,省委专门召开全会研究推进

生态文明建设,体现了省委同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的政治态度,体现了省委谋全局、抓大事、把方向的政治智慧,很有必要,意义重大。《决定》出台是落实中央关于生态文明建设的一系列决策部署的实际行动,充分体现了省委对保持好海南核心竞争力的高度清醒,是新一届省委践行以人民为中心的发展思想的重要体现,也是对海南生态环境建设得更加美好,使海南在推进生态文明领域治理体系和治理能力现代化上走在全国前列。

沈晓明强调,要贯彻落实好《决定》,

重点在九个方面形成有力抓手。一是加大对生态环境问题的整改和日常巡查力度,做好中央环保督察组反映问题的整改工作,加强对生态环境问题的主动出击,通过对市县生态环境工作开展督查,倒逼市县主动发现问题、解决问题。二是建立责任清晰的考核体系。三是建立完善省对市县事权、财权的分配。四是明确与新的考核体系和事权、财权分配相适应的转移支付方案。五是巩固深化生态环保六大专项整治成果。六是深入研究中部地区核心生态区生态环境保护有关制度创新。七是努力发展绿色经济,让绿水青山成为造福海南百姓的金山银山。取消对中部地区市县GDP考核,不等于中部不需要发展经济,中部地

区市县要大力发展绿色经济,做好生态农业、生态旅游和美丽乡村文章。八是做好监督、评估和问责工作,对落实《决定》的情况要有动态的监督和评估,并根据监督评估情况进行奖惩。九是做好宣传发动工作,重点是要普及生态环境知识,增强全民的生态环境意识,动员广大群众投入到生态环保事业中来。

会议还研究了省政府落实《决定》的实施方案。沈晓明要求对实施方案进行进一步修改完善,确保落实《决定》不留空白、实现全覆盖,相关配套文件既不能就事论事,又不能华而不实,要短、要实,不做花样文章,要可操作、可督查;要在落实配套文件上下功夫,以实际行动扎实推进生态文明建设。

扛起生态文明建设海南担当

——解读《中共海南省委关于进一步加强生态文明建设 谱写美丽中国海南篇章的决定》系列访谈之一

■本报记者 陈蔚林

在党的十九大即将胜利召开和迎接海南建省办经济特区30周年之际,9月22日召开的省委七届二次全会审议并通过了《中共海南省委关于进一步加强生态文明建设 谱写美丽中国海南篇章的决定》(以下简称《决定》),系统部署我省下一阶段生态文明建设工作。

《决定》出台后引起各方广泛关注。今天,省委党校常务副校长王和平接受了海南日报的专访,围绕《决定》的重要意义、鲜明特色、贯彻落实等方面进行解读。

王和平认为,《决定》的第一个鲜明

特色就是政治性非常强。纵观全文,可以发现习近平总书记有关生态文明建设的重要论述,特别是2013年视察海南时的重要讲话精神贯穿始终,体现了省委坚持生态立省、扛起生态文明建设海南担当的政治自觉和生态自觉。同时,《决定》的出台也是贯彻落实省第七次党代会明确的“九大任务”中“持续开展生态环境整治,优化生态环境质量”的具体举措,对指导和规范新形势下海南生态文明建设、加快建设美好新海南具有重要意义。

“《决定》的第二个鲜明特色是问题导向非常明显。”王和平说,《决定》不仅

肯定了我省在生态文明建设方面取得的重大成就,还毫不掩饰地指出了当前仍然存在的缺点和不足,直面中央环保督察和国家海洋督察揭示的短板,既回应了督察组和群众反映的突出问题,又注重举一反三、立行立改、标本兼治,为海南当前和今后相当长时期生态文明建设工作起到指导作用。

此外,《决定》还体现了很强的担当精神、民生情怀。王和平说,生态文明建设是一项庞大的系统性工程,千头万绪落实起来非常不容易,但《决定》不仅提出了问题,也明确了手段、方法、路径,“这些措施针对性强,指导性强,切实可

行,只要认真贯彻落实,我们的目标就一定能够如期实现。”他还说道,如省委书记刘赐贵所说,海南要牢固树立以人民为中心的发展思想,让广大人民群众共享绿水青山带来的福祉。《决定》提出要持续开展生态环境整治、实施生态移民搬迁、构建绿色产业体系等,都是为了让人民群众最大限度共享良好生态资源,体现了以人为本、人民至上的理念。

政策千条万条,不落实就等于白条。王和平强调,《决定》能否得到贯彻落实,能否切实发挥作用,要看全省党员干部群众是否能够转变发展理念、转换发展动力、转型发展方式。

下转A02版▶

中共海南省委决定
吴川祝同志
任乐东县委书记

中共海南省委日前决定:
吴川祝同志任中共乐东黎族自治
县委副书记、常委、书记(副厅级)。

读懂海南 看我们的



椰子寨战斗
主题雕塑在琼海揭幕
本报记者 袁琛 摄